



ЗАРЯ ВОСТОКА

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი
ვოსტოკი

საბარტელოს კვ
იანბარტელოს კომისიის
საბარტელოს სსრ უმაღლესი
საბჭოს და საბარტელოს სსრ
მინისტროს საბჭოს ორგანო

У К А З
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
Президиум Верховного Совета СССР
становляет:
Созвать пятую сессию Верховного Со-
вета Союза Советских Социалистических Рес-
публик десятого созыва 23 июня 1981 года
в городе Москве.
Председатель Президиума Верховного
Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль.
22 мая 1981 г.

№ 120 (16996)

Суббота, 23 мая 1981 г.

Цена 2 коп.



Тбилиси, 22 мая 1981 года. Торжественное заседание, посвященное 60-летию Грузинской ССР и Компартии Грузии. На трибуне — товарищ Л. И. Брежнев.

(Фотохроника ГрузинФОРМА).

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ, ДОРОГОЙ ОКТЯБРЯ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЦК КП ГРУЗИИ И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

С того дня, когда из Тбилиси в Московский Кремль ушла телеграмма: «Над Тифлисом реет Красное знамя Советской власти. Да здравствует Советская Грузия!», — минуло шесть с небольшим десятилетий. Не очень долгая жизнь с точки зрения обычных житейских мерок и целая эпоха с точки зрения преобразований, свершившихся на нашей грузинской зем-

ле. Преобразований, смысл и содержание которых можно коротко выразить словами: возрождение, расцвет и взлет Грузии.
Нынешний праздник посвящен этому.
Стремясь точно определить его значение, в народе говорят: этот день — вершина.
Вершина в многовековой истории Грузии.

Вершина в личной судьбе представителей всех поколений борцов за Советскую Грузию.
Вершина в жизни каждого нашего согражданина и коммуниста, всей республики и ее партийной организации, всего грузинского народа и всех наций и народностей, населяющих наш с вами родной дом — Грузинскую Совет-

скую Социалистическую Республику.
Вершина в развитии народного хозяйства, культуры, духовной жизни республики.
День своего рождения Советская Грузия встретила в расцвете творческих сил, масштабно и полно реализует духовный потенциал, населяющих ее братских народов. У нее сегодня заслуженно высочайший деловой авторитет.

«Дела в Грузии спорятся», — сказал Леонид Ильич Брежнев, — и очень хорошо, что Компартия Грузии настраивается на новые свершения в одиннадцатой пятилетке».
Сегодня по всей республике развернута большая социальная работа по превращению в жизнь исторических решений XXVI съезда нашей партии. Главная цель, кото-

рую ставят перед собой каждый коммунист каждой трудящейся Советской Грузии, — это с честью выполнить предначертания съезда, делом, самоотверженным трудом оправдать высокое доверие партии, не довольствоваться достигнутым, а идти непременно дальше, добиваться большего, крепить могущество страны.

Наше торжество — это торжество ленинских идей. Наш юбилей — это праздник всей единой и дружной семьи советских народов, неотъемлемой составной частью которого мы являемся. Поздравить трудящихся Советской Грузии с шестидесятилетием приехали посланцы всех братских республик, городов-героев, столицы нашей Роди-

ны — Москвы и Ленинграда. Радость светлого праздника особенно велика от того, что в эти дни в Грузии находится — дорогой и желанный гость — Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев.
[Окончание на 3-й стр.]

Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи!
По случаю славного юбилея — 60-летия Грузинской ССР и Компартии Грузии душевно рад передать вам и всем трудящимся республики от Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР самые искренние, сердечные поздравления. (Бурные, продолжительные аплодисменты).
Ваш праздник — это праздник всех советских людей, всей большой семьи советских народов. Повсюду в нашей стране знают: Грузия — это прекрасный уголок земли, где живет открытый сердцем народ, который издавна ценит человеческое благородство, вдохновенный труд, радую доблесть и верность в дружбе. (Продолжительные аплодисменты).
Исторические судьбы Грузии были нелегкими. Столетиями подвергалась она нашествиям чужеземных завоевателей, опустошавших страну. Но поколения ваших предков оказали тверды, как скалы Кавказа. Они отстаивали свою независимость, создали и сохранили самобытную, во многих отношениях уникальную национальную культуру. (Продолжительные аплодисменты). Благоприятную роль при этом сыграли добровольное присоединение Грузии к России, веками углублявшаяся дружба с великим русским народом. (Продолжительные аплодисменты).
Лучшие сыны грузинского народа были активными участниками Октябрьской революции, отважно сражались на фронтах гражданской войны. А в суровые годы Великой

Отечественной войны сыновья и дочери Грузии самоотверженно поднялись на защиту Советской Родины. 270 тысяч из них — почти треть ушедших из республики на фронт — отдали жизнь в борьбе с агрессором. Память об этих людях священна. (Аплодисменты).
Социализм принес Грузии подлинную свободу, разбудил глубинные творческие силы ее народа. Как и все наши республики, она за годы Советской власти неузнаваемо преобразилась.
Фактически была создана заново промышленность республики — металлургическая, автомобильная, машиностроительная, химическая и многие другие отрасли. А недавно ваш щедрый край порывал и открытием собственной нефти. Сегодня Грузия по существу переживает новый важнейший этап индустриализации, причем на самом высоком техническом уровне. (Аплодисменты).
Та же картина новизны и в сельском хозяйстве. Вы достигли в десятой пятилетке рекордных урожаев чая, цитрусовых, винограда, плодов и овощей. В стране внимательно приглядываются к интересным экспериментам, проводимым в республике. Я имею в виду совершенствование управления производством и заготовками сельскохозяйственной продукции, стимулирование труда, кооперация между общественными и личными хозяйствами.
А возьмите науку, культуру, искусство Грузии. Ученными республике сделано немало выдающихся открытий. В литературе, живописи, музыке, театре, кино, архитек-

туре Советской Грузии есть замечательные творения, обогатившие многонациональную советскую культуру. Заметным взлетом художественного творчества отмечены последние годы. И тут, конечно, играет роль направляющая деятельность ЦК Компартии Грузии, который нашел верный тон в работе с мастерами культуры, помогает им, активно способствует их творческому поиску. (Аплодисменты).
Все советские люди знают Грузию и как нашу всеобщую здравницу. Они благодарны вам за теплое гостеприимство, за то, что вы делаете для сохранения здоровья миллионов трудящихся. (Аплодисменты).
В целом вклад республики в общее достояние страны теперь постоянно растет. За десять лет производство промышленной продукции удвоилось, а среднегодовое производство сельскохозяйственной продукции возросло в полтора раза. Задания десятилетия по основным показателям экономического и социального развития выполнены досрочно. Это, товарищи, хорошие достижения. (Аплодисменты).
Уверенный старт взяла Грузия и в новой, одиннадцатой пятилетке. К своему юбилею вы дали сверх задания на 80 миллионов рублей промышленной продукции. Поздравляю вас с этим успехом. (Продолжительные аплодисменты).
Отрадно отметить, что в Советской Грузии господствует атмосфера подлинно интернациональной дружбы. Грузины и русские, абхазы и украинцы, осетины, армяне и азербайджанцы, греки и курды — трудятся более семидесяти национальностей рука об руку работают на благо республики и всего советского народа. (Продолжительные аплодисменты). Опыт вашей республики — еще одно убедительное подтверждение правильности ленинской национальной политики нашей партии. (Аплодисменты).
Ваши достижения — результат упорной работы сотен тысяч трудящихся республики. Это также результат организаторской и политической деятельности ЦК Компартии Грузии, бюро ЦК во главе с товарищем Шеварднадзе, энергию, творческий подход к делу и принципиальность которого все мы знаем и ценим. (Продолжительные аплодисменты).
Все мы помним, какие отрицательные явления в свое время имели место в республике. Они были названы в постановлении ЦК КПСС по Тбилискому горному партии, в ряде других документов ЦК, прямо адресованных коммунистам и трудящимся Грузии. Цель этих документов состояла прежде всего в том, чтобы коренным образом оздоровить обстановку в республике, укрепить ее экономический потенциал, помочь трудящимся успешно решать задачи коммунистического строительства.
[Окончание на 3-й стр.]

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза
Президиуму Верховного Совета СССР
Совету Министров СССР
Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу
ЛЕОНИДУ ИЛЬИЧУ БРЕЖНЕВУ

На земле Грузии большой и светлый праздник — шестидесятилетие Грузинской Советской Социалистической Республики и Коммунистической партии Грузии. Это — праздник торжества ленинских идей, праздник победившего социализма! Это — праздник интернациональной дружбы и братства народов, праздник, вобравший в себя и отразивший в себе все лучшее, все знаменательное в биографии республики и страны.
И в этот торжественный день от имени Советской Грузии, от имени представителей всех поколений, от имени каждого коммуниста и комсомольца, каждого трудящегося, каждой семьи, от имени ликующих городов и сел нашей республики мы, участники торжественного юбилейного заседания, обращаемся к ленинскому штабу коммунистов страны — ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Советскому правительству, лично к Вам, дорогой Леонид Ильич, со словами признательности, со словами, идущими из самой глубины благодарных сердец.

Чувства эти вызваны приветствием ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства в адрес нашей республики, окрыляющим нас, придающим нам новые силы.
Чувства эти вызваны Вашим, глубоко уважаемым и дорогой Леонид Ильич, присутствием среди нас, сделавшим во сто крат краше наши торжества, чувства эти вызваны Вашим проникновенно произнесенным здесь мудрым словом.
Мы гордимся, что история и современность навсегда спаяли биографию нашей республики со страницами Вашей героической жизни. Каждый знает и помнит о том, что на дорогах священной народной войны породнились Вы с Грузией через отважных ее героев. Поднимая из руин Запорожье и ДнепроГЭС, поднимая целину. Вы

Полет международного экипажа успешно завершён

КОСМОНАВТЫ ПОПОВ И ПРУНАРИУ ВОЗВРАТИЛИСЬ НА ЗЕМЛЮ
СООБЩЕНИЕ ТАСС
22 мая 1981 года в 17 часов 58 минут московского времени после завершения программы совместных исследований и экспериментов на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-40» международный экипаж в составе Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Леонида Попова и космонавта-исследователя гражданина Социалистической Республики Румынии Думитру Прунариу возвратился на Землю. Космонавты Владимир Коваленко и Виктор Савиних продолжают работу на станции «Салют-6».
Спускаемый аппарат корабля «Союз-40» совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза в 225 километрах юго-восточнее города Джезказгана. Самочувствие товарищей Попова и Прунариу после приземления хорошее.
За время семисуточного полета на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-40» международный экипаж полностью выполнил запланированную программу исследований и экспериментов, подготовленную учеными и специалистами Советского Союза и Социалистической Республики Румынии.

Все музы Грузии счастливой...

Торжественный концерт, посвященный 60-летию победы Советской власти в Грузии и образования Компартии Грузии
Величайшей ленинской партии, нашей славной Отчизне, народу-созидателю, всем труженикам Советской Грузии прозвучал 22 мая концерт в Большом зале Грузинской государственной филармонии, который был дан для участников торжественного заседания Центрального Комитета Компартии Грузии и Верховного Совета Грузинской ССР.
Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, встретили собравшиеся появление в зале Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС В. В. Гришина, Д. А. Кунаева, Д. Ф. Устинова, В. В. Щербинского, кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС Г. А. Алеева, Т. Я. Киселева, Ш. П. Рашидова, М. С. Соломенцева, Э. А. Шеварднадзе. Здесь же первые секретари ЦК компартий союзных республик, руководители Грузинской ССР, делегаций, прибывших на юбилейные торжества, ветераны партии и труда, представители Вооруженных Сил СССР.

Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

ОКОНЧАНИЕ.

Партийная организация республики сделала правильные выводы из этой критики. Вы сумели развернуть принципиальную и бескомпромиссную борьбу с негативными явлениями, за укрепление партийной и государственной дисциплины, за правильную кадровую политику. Сделано многое, чтобы утвердить позитивные процессы в экономической и социальной жизни республики. (Аплодисменты). Надо и впредь неустанно заботиться о том, чтобы моральная атмосфера в Грузии была чистой, как ваш горный воздух, а молодежь хорошо знала и продолжала лучшие традиции старших поколений, самоотверженных тружеников и безгранично преданных Родине патриотов. (Аплодисменты). Передовые люди Советской Грузии — это наша общая гордость и слава, и в день юбилея страна говорит им всенародное спасибо. (Аплодисменты).

Конечно, товарищи, все сказанное не означает, что у вас нет серьезных проблем и недостатков в работе. Хватает, к сожалению, и того, и другого. (Оживление в зале).

В ближайшие годы Грузия должна подняться по некоторым существенным показателям экономического развития. Вы, например, отстали по производству продукции сельского хозяйства, особенно мяса, молока, яиц. В промышленности у вас велики еще текучесть кадров и потери рабочего времени. Нам нужно быстрее осваивать новые мощности. Ускоренных темпов ждут реконструкция ряда крупных предприятий, развитие молодой нефтепромышленности, мощностей по добыче марганца, медной руды. Предстоит также немало сделать для решения жилищной и ряда других социальных проблем. Очень важная задача у вас — более полное использование трудовых ресурсов. Их надо активнее привлекать к решению ключевых хозяйственных задач как внутри республики, так и за ее пределами.

Вы ставите вопрос о строительстве железной дороги напрямую, через Кавказский перевал. Идея эта живет давно. Трудности такого строительства огромные. Но ведь не меньше трудностей создает отсутствие дороги. Наверное, настало время вплотную заняться этой очень сложной инженерной, но важной экономической задачей. (Продолжительные аплодисменты).

Дальнейший подъем экономики Грузии требует повышения интенсивности и специализации ее сельского хозяйства. Ваш вклад в реализацию общесоюзной продовольственной программы следовало бы увеличить. Резервы у вас тут есть.

В краткие сроки надежно обеспечить народ продуктами питания и сельскохозяйственным сырьем — вот задача, которую партия поставила сейчас в масштабе всей страны. Мы должны ее решить и решим обязательно. (Аплодисменты). Сейчас продовольственная программа формируется. Она — не плод кабинетных расчетов, она должна опираться на опыт и возможности хозяйства.

Очень важно поэтому, чтобы колхозы, совхозы, районы области, все республики конкретно определяли, какой может быть их максимальный, подкрепляемо, максимальный вклад в это дело первостепенной важности. Следует хорошо подумать, как добиться, чтобы каждый рубль капитальных вложений, каждая дополнительная тонна удобрений в полной мере окупались ростом продукции полей, садов и ферм.

И колхозы, и совхозы, все люди, занятые в сельском хозяйстве, должны быть по-настоящему заинтересованы в том, чтобы на общесоюзном столе было побольше их продукции. Заинтересованы и морально и материально. Умение использовать местные ресурсы, только учитывая климатические и иные особенности данной зоны, верно определять набор культур — все это лучше можно сделать на месте. Надо брать за правило — не мешать инициативе мест, а поощрять ее, если, конечно, она не идет вразрез с общегосударственным интересом. (Продолжительные аплодисменты).

Важнейшей составной частью продовольственной программы является, конечно, животноводство. Недаром XXVI съезд назвал его ударным фронтом. А вот у вас в республике результаты в этой области пока еще оставляют желать лучшего. Продуктивность стада растет недостаточно быстро. Поэтому правильно, что вы сейчас взяли курс на то, чтобы превратить Грузию в республику высокопродуктивного животноводства. (Аплодисменты). Ключевая задача в подъеме животноводства — укрепление кормовой базы. В этом плане нынешняя пятилетка в значительной мере должна стать пятилеткой кормов.

Сельское хозяйство не изолировано от остальных сфер экономики. Производство сельскохозяйственной продукции обеспечивается теперь не только трудом на полях и фермах, но и работой сотен заводов и фабрик, безупречной организацией транспорта. Поэтому ясно, товарищи: каждое министерство, объединение, предприятие, учитывая поставленную партию задачу решения проблемы продовольствия, должно предусмотреть в своих планах конкретные меры содействия этому.

Я имею в виду показатели роста поставок сельскому хозяйству техники, минеральных удобрений, горючего, других средств производства, переработки сельскохозяйственной продукции, расширения производственного и культурно-бытового строительства на селе.

Особо хочу остановиться еще на одном вопросе, который касается и города, и села. Это — борьба за рациональное, экономное использование материальных ресурсов, борьба со всякого рода потерями. Мы теряем непомерно много продукции из-за того, что еще не научились хорошо беречь народное добро. Теряем из-за нерадивости отдельных людей на производстве, из-за просчетов конструкторов, из-за того, что тем или иным руководителям предприятий не хватает государственного подхода, из-за плохой организации перевозок и хранения продукции.

Серьезное внимание надо уделить организации своевременной и полной переработки всего выращенного в колхозах и совхозах урожая. Здесь важны хозяйский подход и инициатива руководителей колхозов и совхозов, всех тружеников села. Это и одна из важнейших задач соответствующих министерств, всех партийных, советских и хозяйственных органов. Надо поставить дело таким образом, чтобы не пропало буквально ни один килограмм зерна, фруктов и овощей. (Продолжительные аплодисменты).

Потери возникают не сами по себе, у них есть конкретные виновники. Мы слабо спрашиваем с этих виновников. С другой стороны — мы еще недостаточно поощряем тех, кто умеет экономить сырье, топливо, энергию, кто умеет беречь каждую государственную копейку. А делать это надо, обязательно надо, товарищи. Наше хозяйство недаром называется народным. Все его развитие подчинено народному благу. Нам по силам перекрыть все каналы потерь, если поднять на это дело все наши партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, весь народ. Активное вовлечение всех трудящихся в борьбу с потерями — хорошая форма участия масс в управлении делами общества.

Товарищи! Двадцать шестой съезд КПСС дал живительный импульс трудовой и политической активности всего советского народа. Решения съезда будят мысли людей, обостряют чувство нового. Атмосфера подъема, царившая на съезде, передалась всей стране. Весну новой пятилетки советские люди встретили неплохо: данные статистики говорят об этом убедительно. Сейчас главное — не потерять темп, уверенно развивать достигнутые успехи, двигаться к новым рубежам. Думаю, что и ваша республика тут не подкажет! (Продолжительные аплодисменты).

Позвольте, товарищи, теперь остановиться немного на делах международных.

Внешнеполитические идеи XXVI съезда КПСС делают свое дело, расчищая путь к серьезному политическому диалогу и переговорам по основным проблемам войны и мира. Не будь этих крупных и смелых инициатив,

выдвинутых нашим съездом, весь современный политический ландшафт оказался бы плоским, невыразительным, словно Кавказ без Кавказского хребта. (Аплодисменты). Прошло три месяца после съезда — и ни одна из тем, предложенных нами для обсуждения, не стала менее значимой. Наоборот, их актуальность возрастает. Возьмем, к примеру, район Ближнего Востока, который для Грузии, да и всей нашей страны, действительно является ближним. То, что происходит там, жестоко, трагично и опасно. Разве можно закрывать глаза на бесправное положение и страдания миллионов палестинцев? Разве может оставаться равнодушным судьба Ливана, который буквально истекает кровью, терзаемый израильской военной? Сидит опрочетчивый шаг, и военный пожар может охватить весь район Ближнего Востока. И неизвестно, как далеко полетят искры пожара.

Советский Союз выступил с предложением, которое дает хороший шанс поработать коллективно в целях стабилизации обстановки на Ближнем Востоке. Речь идет о созыве международной конференции по этому вопросу. Наше предложение на этот счет встретило широкий положительный отклик в арабских странах и во многих других государствах.

Мы за активные переговоры во имя оздоровления международных отношений. В полной мере это относится к ситуации в Персидском заливе и вокруг Афганистана. Она обострилась из-за того, что Вашингтон пытался оказать грубое давление на Иран и организовать интервенцию против афганской революции. Накануне обстановку усугубили вследствие небывалой концентрации вооруженных сил США во всем этом регионе.

Как разрешить обстановку? Мы видим несколько возможностей: договариваться отдельно об обеспечении мира и безопасности в регионе Персидского залива и также отдельно об урегулировании положения вокруг Афганистана — или же обсуждать международные аспекты обоих этих вопросов в увязке друг с другом. При этом, конечно, суверенитет всех государств этой зоны должен быть надежно оговорен. О вмешательстве в их внутренние дела не должно быть и речи. Так что Советский Союз готов к переговорам, притом в разных вариантах. Ведаю только, что в лагере НАТО, где так любят шуметь о «советской экспансии», о «советской угрозе», до сих пор отмахиваются в ответ на наши предложения.

В отношении Афганистана у нас позиция ясная. Мы за его полную независимость, уважаем его статус неприкосновеннейшей страны. СССР, как и сам Афганистан, за политическое урегулирование, которое положило бы конец необъявленной войне против Афганистана и дало ему надежные гарантии невмешательства.

Соглашение о политическом урегулировании позволило бы установить, по согласованию с афганской стороной, сроки и порядок вывода советских войск из Афганистана. Невозможность интервенции против Афганистана должна быть надежным, гарантированным. Вывод войск мог бы осуществляться по мере превращения в жизнь достигнутых договоренностей. Дело тормозится прежде всего упорным отказом пакистанских руководителей договориться с Афганистаном и прекратить вмешательство в его дела.

Товарищи! Мы только что отпраздновали День Победы. А через месяц будет сорок лет с начала Великой Отечественной. Эти даты — 9 мая и 22 июня заставляют снова и снова задумываться над тем, что происходит в Европе, где дважды начинались мировые войны. В семидесятилетие годов Европа почувствовала вкус разрядки. Но теперь положение меняется и худшему. Прежде всего из-за решения НАТО разместить в Западной Европе новые американские ракеты средней дальности. Этот план НАТО, недавно вновь подтвержденный на римской сессии совета этого блока, призван служить удовлетворению безмерных аппетитов Пентагона. Интересам безопасности европейцев он никак не отвечает. Вопрос ограничения и даже уменьшения ракетно-ядерных вооружений в Европе

на основе баланса сил, соблюдения принципа равенства можно и нужно решить путем переговоров. Мы готовы к ним. Слово за Вашингтоном.

Вместе с тем должен заявить со всей ответственностью: мы не сможем оставить без последствий размещение на европейской земле нового американского ракетно-ядерного оружия, нацеленного на СССР и наших союзников. В этом случае мы будем обязаны подумать о дополнительных оборонных мерах. Если потребуются, мы найдем внушительные средства, чтобы оградить свои жизненные интересы. И пусть тогда не сетуют планировщики НАТО. (Продолжительные аплодисменты).

Но, повторю, это не наш выбор. Мир, основанный на взаимном умирении, нас не привлекает. Мы предпочитаем мир, при котором уровни вооружений установятся все ниже и ниже, а масштабы и качество сотрудничества во всех областях растут и совершенствуются. (Аплодисменты).

Советский Союз — за соглашения, способные умирить острую военную противостояния НАТО и Варшавского Договора. (Аплодисменты). Этим целям служит, в частности, предложение созвать конференцию по военной разрядке и разоружению в Европе. Сейчас вопрос о конференции рассматривается на встрече представителей 35 государств в Мадриде. Большим шагом, направленным на то, чтобы расшить претянутые, мешающие ее созыву, явилось заявление СССР о готовности распространить меры доверия на всю Европейскую часть нашей страны. Разумеется, при условии соответствующего шага и со стороны западных государств. Но они почему-то делают вид, что забывают об этом. Если западные государства не готовы сказать сейчас, каков будет их встречный шаг по расширению зоны мер доверия, то они могли бы дать ответ не в Мадриде, а непосредственно на самой конференции.

Сейчас в странах Западной Европы растет движение против размещения новых американских ракет, за быстрое начало переговоров с Советским Союзом. Многие государственные деятели там понимают необходимость сохранения разрядки. И все больше становится тех, кто сознает: политика отказа от переговоров, упование на военную силу — есть политика отказа от здравого смысла.

Великий Руствалил более восьми веков назад сказал: «Не гордитесь, люди, силой! Бросьте глупую забаву». Ведь довольно малой искры, чтоб большую снечь забуря». (Аплодисменты). Хорошо бы прислушаться к этому мудрому призыву, последовать ему людям во всех странах, на всех континентах сегодня, когда уже виден порог третьего тысячелетия нашей эры! (Продолжительные аплодисменты).

Дорогие товарищи! Праздник у вас чудесный, юбилей свой вы отмечаете достойно. Юбилейные торжества ваши, можно сказать, пронизаны духом дружбы народов, хорошего трудового подъема, гордостью за достигнутое и большими планами на будущее. И это очень хорошо. (Аплодисменты). Ведь впереди всех нас ожидает большая напряженная работа.

Что же пожелать вам на будущее? Действуйте смелее, работайте еще упорнее, поднимайте и дальше авторитет Советской Грузии. Советские люди уверены, что ваша солнечная республика еще не раз порадует страну новыми трудовыми победами. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Новых вам успехов, товарищи, и большого личного счастья. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует четырежды орденноносная Советская Грузия!

Братский привет коммунистам Грузии! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует нерушимая дружба советских народов! (Бурные, продолжительные аплодисменты). Все встают. Участники заседания скандируют: «Слава КПСС!», «Дружба!», «Мир!», раздаются возгласы «Ура!».

Центральному Комитету
Коммунистической партии
Советского Союза
Президиуму Верховного Совета СССР
Совету Министров СССР
Генеральному секретарю ЦК КПСС,
Председателю Президиума
Верховного Совета СССР
товарищу Леониду Ильичу БРЕЖНЕВУ
ОКОНЧАНИЕ.

личным примером стойкости и целеустремленности поднимали дух тысяч людей, среди которых были посланцы нашей республики, и память обо всем этом Вы пронесли до сегодняшних дней.

В каждом доме, у каждого очага, в каждой семье Грузии Вы, дорогой Леонид Ильич, — самый близкий и желанный гость, чья похвала рождает радость, доверие — ответственность, а совет — потребность действовать.

Ваше участие в этом позитивном интернациональном, всенародном торжестве придает ему особое значение, великий смысл, а высокая оценка вклада Грузинской ССР в общий прогресс страны вдохновляет нас на новые достижения и победы.

Говоря Вашими словами, сегодня дела в Грузии спорятся. Залогом этих успехов являются значительные перемены, происходящие в результате принятых в 70-х годах по Вашей личной инициативе партийных и правительственных решений. Благодаря им налицо существенные сдвиги во всех сферах политической, социальной, народнохозяйственной, нравственной, духовной жизни, благодаря им смелее стали наши планы, интенсивнее — их претворение в жизнь.

Так неуклонно, целеустремленно следует партия ленинскому принципу большевистской заботы о развитии всех регионов страны, всех ее республик, о благополучии и процветании всех наций и народностей Советского Союза.

Ленинская традиция живет, ленинская традиция развивается. В Ваших, дорогой Леонид Ильич, выступлениях, в Ваших теплых, задушевных письмах, ясных и четких указаниях трудящиеся нашей республики видят практическое продолжение ленинской заботы о развитии Советской Грузии. Ваша речь — это и оценка успехов и призыв — не удовлетворяться достигнутым. Мы понимаем: то, что сделано, это — шаг вперед. И многое предстоит сделать в свете требований XXVI съезда коммунистов нашей страны.

Мы заверяем нашу родную партию, заверяем Вас, дорогой Леонид Ильич, что слово, данное партией, выполним с честью, что четырежды орденноносная Грузия не покинет сил и энергии, таланта и умения, интеллекта и знаний, чтобы воплотить в жизнь Ваши мудрые указания.

Тому порукой — сама история, весь опыт, накопленный коммунистами Грузии в революционной борьбе, на полях сражений и лесов новостей. Тому порукой — постоянная наша готовность отвечать на заботу партии мобилизованностью и конкретными делами.

Дорогой Леонид Ильич! Прекрасным уголок земли назвали Вы сегодня Грузию. Особенно хорошо она в эти весенние, праздничные дни. Особенно светло и уютно сегодня в нашем доме, где по зову сердца собралась дорогая гости — посланцы всей страны. Вся наша праздничная Родина как бы присутствует сегодня на нашем празднике, празднике Грузии, прошедшей плечом к плечу со всеми народами-братьями во главе с великим русским народом путь борьбы, созидания, творческих дерзаний, делавшей со всеми и тяготы испытаний и радости побед. Великая сила нашего единения, прекрасен и величествен наш союз!

И в эти торжественные минуты мы обещаем быть всегда на высоте, чтобы еще более хорроше облик земли нашей, еще пышнее цвели сады наши, чтобы еще полнее вливался труд нашей республики в могучую реку всенародных свершений.

Да здравствует Грузинская Советская Социалистическая Республика!

Да здравствует Коммунистическая партия Грузии!

Да здравствует ленинская дружба и интернациональное единство народов Союза Советских Социалистических Республик!

Слава КПСС — вдохновителю и организатору всех наших побед!

Да здравствует мир и коммунизм!

ДЕЙСТВОВАТЬ СМЕЛЕЕ, РАБОТАТЬ ЕЩЕ УПОРНЕЕ, ПОДНИМАТЬ И ДАЛЬШЕ АВТОРИТЕТ СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ

Трудящиеся нашей республики ударным трудом, новыми успехами обещают ответить на важнейшие задачи, выдвинутые в речи товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 60-летию Советской Грузии и Компартии республики

Ответим ударным трудом

Труженики Тбилисского электроагрегатного завода с огромным вниманием слушали речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева. Высокая оценка, данная работе Грузинской партийной организации, оценка нашего труда вдохновляет каждого из нас на новые свершения. Труженики нашего цеха определили для себя сегодня новую, напряженную программу действий. Она направлена на успешное выполнение задач одиннадцатой пятилетки, на выполнение решений XXVI съезда ленинской партии.

Слова дорогого Леонида Ильича о том, что перед тружениками республики стоят большие задачи, о том, что Советская Грузия стоит сегодня на пороге новых свершений, вдохновляют нас, зовут к новым победам. Я и мои товарищи сделаем все для того, чтобы ударным трудом, высокими результатами в работе ответить на заботу партии, на заботу дорогого Леонида Ильича о развитии нашей солнечной республики, о повышении благосостояния всех советских людей.

Г. ГАЧЕЧЛАДЗЕ, токарь Тбилисского электроагрегатного завода, депутат Верховного Совета Грузинской ССР.

Возьмем новые рубежи

Неизгладимое впечатление произвело на тружеников нашего хозяйства выступление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева на торжественном заседании в Тбилиси, посвященном 60-летию победы Советской власти в Грузии и образования Компартии республики.

Выступление Леонида Ильича было проникнуто подлинно отцовской любовью к грузинскому народу, отцовской заботой о дальнейшем укреплении экономики республики. Вот почему и говорил он не только о наших успехах, но и о нерешенных вопросах. В частности, Леонид Ильич указал на то,



С большим вниманием рабочие и служащие Тбилисской швейной фабрики имени 1 Мая слушали выступление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева на торжественном заседании, посвященном шестидесятилетию Советской Грузии и образования Компартии республики. Фото Р. Рухияна.

пытал каждый из нас, когда Леонид Ильич Брежнев дал самую высокую оценку достижениям тружеников нашей республики в развитии народного хозяйства, науки, искусства. И тем радостней, что эту высокую оценку высказал именно Леонид Ильич, который так много сделал для Советской Грузии, обеспечения ее уверенного движения вперед.

Выступление Леонида Ильича было проникнуто подлинно отцовской любовью к грузинскому народу, отцовской заботой о дальнейшем укреплении экономики республики. Вот почему и говорил он не только о наших успехах, но и о нерешенных вопросах. В частности, Леонид Ильич указал на то,

что в республике еще недостаточно высокими темпами развивается животноводство.

Труженики нашего хозяйства полны непреклонной решимости внести максимальный личный вклад в решение этой проблемы. Несмотря на то, что колхоз наш чаетовский, за последние годы здесь много сделали и для развития животноводства. Создана прочная кормовая база. К празднованию юбилея республики мы рапортовали о досрочном выполнении полугодичных заданий по производству мяса и молока.

Сейчас в хозяйстве ведется активный поиск резервов дальнейшего увеличения производства продукции животновод-

ства. Указание Леонида Ильича будет выполнено.

А. КЕШЕЛАВА, Э. ЛОРИЯ, В. ГОГОЛИШВИЛИ, животноводы колхоза села Кохнари Чохатаурского района.

Намеченное партией — выполним!

С чувством огромной радости, глубокого удовлетворения восприняли трудящиеся Грузии речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Со-

ветского Союза, которую он произнес в торжественном заседании, посвященном 60-летию Грузинской ССР и образования Компартии Грузии. Высокая оценка деятельности рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции всех национальностей, которые живут в Грузии, данная товарищем Леонидом Ильичом Брежневым, вдохновляет, настойчиво зовет всех нас к новым трудовым свершениям. Полны готовности взять очередные рубежи и ученые Грузинской ССР. В нашем институте, например, ведутся работы по разработке, опробованию и внедрению новых криогенных и нержавеющей кислотоупорных сталей, по созданию опти-

мальной технологии окисления чугуна, технологии получения высокопрочного чугуна и других. Однако еще больший цикл исследований по самым различным направлениям металлургии предстоит осуществить в одиннадцатой пятилетке. И мы, ученые, приложим все силы, знания, энергию, чтобы реализовать поставленные перед партией задачи.

Ю. КАРТВЕЛИШВИЛИ, заместитель директора по научной работе Института металлургии Академии наук Грузинской ССР.

Традиции верны

Это были незабываемые минуты: Леонид Ильич Брежнев, самый дорогой гость на наших юбилейных торжествах, говорил о Советской Грузии. Его речь была проникнута мудрой и отеческой заботой о наших делах и свершениях, о наших думах и чаяниях. Все мы, сидящие в зале, были глубоко тронуты той высокой оценкой, которую дал Леонид Ильич трудовым достижениям республики в семидесяти годах, в том числе и в области литературы и искусства. Каждый из нас испытывал чувство гордости и вместе с тем чувство искренней признательности и благодарности. Товарищ Л. И. Брежнев подробно остановился на задачах, которые нам решать в одиннадцатой пятилетке. Сделает предстоит многое. А значит нельзя терять ни минуты — готовить основу для грядущих творческих взлетов.

Художественная интеллигенция Грузии добилась в десятой пятилетке немалых успехов. Достаточно вспомнить победы наших мастеров экрана на все союзных и международных кинофестивалях, триумфальные гастроли руставельцев за рубежом... Умение искать и полагаться — в традиции грузинского искусства, и мы останемся этой замечательной традицией верны.

Э. ШЕНГЕЛАЯ, первый секретарь правления Союза кинематографистов Грузии.

Непреклонная воля к миру

Речь товарища Л. И. Брежнева на торжествах в Тбилиси вызвала огромный интерес в мире. Эта речь подробно передается и широко комментируется крупнейшими информационными агентствами, радио и телевидением разных стран. Зарубежные средства массовой информации подчеркивают, что Советский Союз вновь продемонстрировал свою непреклонную волю к миру, к упрочению разрядки, отмечают готовность СССР к активным переговорам во имя оздоровления международной обстановки, к решению мирным путем актуальных международных проблем.

Английское агентство Рейтер акцентирует внимание на выраженной в речи Л. И. Брежнева готовности к переговорам по вопросу ограничения и даже уменьшения ракетно-ядерных вооружений в Европе на основе баланса сил, соблюдения принципа равенства. Вместе с тем СССР предупредил, пишет агентство, что в случае размещения американских ракет в Западной Европе он будет обязан подумать о дополнительных оборонных мерах и, если потребуются, найдет адекватные средства, чтобы оградить свои жизненные интересы.

БОЛГАРИЯ

XXVI съезд КПСС дал мощный импульс трудовой и политической активности всего болгарского народа, отмечает болгарское агентство БТА. Внешнеполитические идеи съезда, широко одобренные международной общественностью, рещают путь к серьезному политическому диалогу, к переговорам по основным проблемам войны и мира. Советский Союз — и это еще раз подтверждено в речи Л. И. Брежнева в Грузии — выступает за активные переговоры во имя оздоровления международной обстановки.

США

Советский руко в одитель, констатирует американское агентство АР, заявил, что размещение в Западной Европе новых американских ракет служит удовлетворению безмерных аппетитов Пентагона и не отвечает интересам безопасности европейцев. Он подчеркнул готовность Советского Союза вести переговоры о ракетно-ядерных вооружениях, отметил вместе с тем, что СССР не сможет оставить без последствий размещение на европейской земле нового американского ракетно-ядерного оружия. Он будет обязан подумать о дополнительных оборонных мерах. В то же время советский руководитель подчеркнул, что мир, основанный на взаимном уважении, не предполагает Москву. Она предпочитает мир, при котором уровни вооружений становятся все ниже, а масштабы и качество сотрудничества во всех областях растут и совершенствуются.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

Советский Союз — за упрочение мира во всем мире, за ликвидацию очагов напряженности во всех регионах планеты, указывает Чехословацкое телевидение. СССР видит несколько возможностей договариваться отдельно об обеспечении мира и безопасности в

АНГЛИЯ

Отметив растущее в Западной Европе движение протеста против размещения новых американских ракет, передает западноевропейское агентство ДДП, Л. И. Брежнев заявил, что политика отказа от переговоров, упование на военную силу — есть политика отказа от здравого смысла. Советский Союз выступает за соглашение, способные умирить острую военную противостояния НАТО и Варшавского Договора. Этим целям служит, в частности, предложение созвать конференцию по военной разрядке и разоружению в Европе.

ВСЕ МУЗЫ ГРУЗИИ СЧАСТЛИВОЙ...

ОКОНЧАНИЕ.

В глубине сцены — ветвистое дерево — огромная декоративная композиция. ...Одухотворенно, приподнято звучит мелодия увертюры, написанной народным артистом Грузинской ССР лауреатом Государственной премии СССР Ревазом Лагидзе. Произведение исполняет Государственный симфонический оркестр Грузии под управлением народного артиста республики, лауреата премии имени Руставели Джансуга Кахидзе.

Концертную эстафету приняли гости торжеств — известные артисты балета, солисты Большого театра Союза ССР народная артистка РСФСР Нина Сорочкина и народный артист СССР Михаил Лавровский. «Адажио» из балета выдающегося композитора Арама Хачатуряна «Спартак» — пленительная новелла о любви, виртуозно исполненная на сцене средними солистами классического танца, вызвала горячий прием у зрителей.

От имени творческой интеллигенции Грузии дорогие гости Л. И. Брежнева приветствовал министр культуры республики Отар Тактакишвили.

Подлинным украшением юбилейного концерта стала его завершающая часть. Олицетворением монолитной дружбы советских народов, тесно сплоченных вокруг родной Коммунистической партии, предстала художественная композиция «Мравалаямиер». Многие лета братскому союзу — союзу сердец, основе могущества Советской державы!

Горячим аплодисментами встретил зал директорское чтение отрывка из книги Леонида Ильича Брежнева «Малая земля». «Симд» — яркий образец осетинского фольклора, танец, хореографический рисунок которого пленяет совершенством линий. В нем слились спокойная уверенность мужества, обаяние и благородство, изящество женственности. Как всегда, и на этот раз блистательна танцевальная феерия артистов Государственного академического заслуженного ансамбля народного танца Грузии, возглавляемого народными артистами СССР, лауреатами Государственной премии СССР и премии имени Руставели Нино Раминшвили и Илько Сухишвили. Вместе с этим известным коллективом в качестве солистов успешно выступили заслуженные артисты республики Клара Котаева и Петр Техов, лауреаты художественной самодельности области Эка Кокоева и Джанбулат Техов.

«Праздник урожая» на музыку народного артиста Грузии композитора Георгия Цабаладзе — в руках танцующих юношей и девушек плоды обильного урожая. Вот они, солнечные гроздья ртвель, первые чашки вина, вот он, величавый гост тамады-злаотуеса. Новый танец в постановке народных артистов СССР Нино Раминшвили и Илько Сухишвили воздал дань огромной признательности труженикам, встретившим юбилейные торжества Советской Грузии впечатляющими успехами.

«Над Тифлисом реет Красное знамя Советской власти. Да здравствует Советская Грузия! Орджоникидзе» — телеграф мерно отстукивает слова исторической телеграммы в Москву. Дышащие мощью революционные строки Галатина Табидзе о «новой, небывалой Грузии» вдохновенно читает народный артист республики Эдшер Магалашвили, артисты Мзия Арабули и Зураб Кипшидзе.

Тамада — народный артист Грузинской ССР Д. Абашидзе под звуки «Мравалаямиера» провозглашает праздничные тосты — за самого дорогого гостя, глубоководного Леонида Ильича Брежнева, за счастье и процветание всех народов Советской Отчизны, за мир и труд — источник изобилия.

Словно радуга опустилась на сцену — исполняется танцевальная композиция «Праздничные хордовы», языком хореографии повествуя о подвигах тружеников республики. Этот замысел успешно воплотили на сцене артисты Государственного заслуженного ансамбля народной песни и танца Грузии под руководством народного артиста Грузинской ССР Гурама Бардадзе.

Представители многонационального советского искусства — народная артистка СССР Вия Артмане, народная артистка Азербайджана Зейнаб Ханларова, три украинские бандуристки «Днепрянки», Архангельский государственный академический северный русский народный хор, народный артист Узбекистана Батыр Закиров, народный артист Армении и Грузии Фрунзак Мкртычян, народный артист Грузии Вахтанг Кикабидзе, артисты ансамбля народного танца Грузии, вокальная группа ансамбля «Рустави», вокальный ансамбль Дома художественного воспитания учащихся г. Тбилиси «Мартве», вокальная группа Государственного ансамбля песни и танца г. Кутаиси своим участием придали концерту по истине интернациональный характер, явили пронизанное высоким оптимизмом мастерство.

Тепло встретил зал выступление этнографического ансамбля абхазских долгожителей «Нарта» под художественным руководством заслуженного деятеля искусств Абхазской АССР Константина Ченгелия. Песни и танцы, исполненные солистами этого уникального коллектива, отличаются неугасимой энергией молодости. А ведь самому младшему участнику ансамбля — 73 года, самому старшему — Тарашу Джопуа, страстному садоводу — 110 лет.

Вспыхивает полиэкранный концерт музыки «Шагет Октябр» Реваса Лагидзе и «Время, вперед!» Георгия Свиридова кинолента воссоздает многообразную жизнь трудящихся республики, прошлое и настоящее Советской Грузии. Вот они, руки творцов, создающие тяжелые станки, растяжные хлеб, виноград и чай, добычающие уголь, варящие сталь. Вот он, пылкий взгляд ученого, все глубже проникающего в тайны непознанного. Вот они — чутобные руки хирурга, сохраняющего ребенку жизнь, слово учителя, выводящего на широкий дорогу жизни юных

Воспоминания... Уводящие в огненные топы войны, когда, казалось, был «вечен путь из боя в бой». Величайшим талантом, которыми изобилует концерт, засверкала новыми гранями, когда на сцену вышли тандрисы из Аджары. Вместе с группой Государственного академического заслуженного ансамбля народного танца Грузии они с подлинным артистизмом продемонстрировали сложные элементы «Аджарской сюиты» — красочного венка из искрометных и лирических танцев.

Под звуки музыки «Шагет Октябр» Реваса Лагидзе и «Время, вперед!» Георгия Свиридова кинолента воссоздает многообразную жизнь трудящихся республики, прошлое и настоящее Советской Грузии. Вот они, руки творцов, создающие тяжелые станки, растяжные хлеб, виноград и чай, добычающие уголь, варящие сталь. Вот он, пылкий взгляд ученого, все глубже проникающего в тайны непознанного. Вот они — чутобные руки хирурга, сохраняющего ребенку жизнь, слово учителя, выводящего на широкий дорогу жизни юных

Воспоминания... Уводящие в огненные топы войны, когда, казалось, был «вечен путь из боя в бой». Величайшим талантом, которыми изобилует концерт, засверкала новыми гранями, когда на сцену вышли тандрисы из Аджары. Вместе с группой Государственного академического заслуженного ансамбля народного танца Грузии они с подлинным артистизмом продемонстрировали сложные элементы «Аджарской сюиты» — красочного венка из искрометных и лирических танцев.

Крепки рукопожатия братьев

ОКОНЧАНИЕ.

СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, которым республика награждена восемь раз подряд. Победа Советской Грузии, добившейся в десятой пятилетке новых замечательных успехов, это большой вклад в трудовую копилку всей семьи братских республик Советского Союза.

первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе о воспитании молодежи. Комсомolec, прошедший учебу в стенах этого необычного «молодежного университета», непременно станет стойким, идейным борцом партии Ленина. В этом смысле комсомольцам Грузии можно только позавидовать. У вас есть чему поучиться, и перенять, и мы это непременно сделаем. Затем делегация Северно-Осетинской АССР встретилась с коллективом Тбилисской государственной академии художеств.

Товарищ И. Г. Кабин горячо поздравил тружеников района с 60-летием Грузинской ССР и образования Компартии Грузии, пожелал им новых успехов в осуществлении величественной программы строительства коммунизма, предначертанной XXVI съездом КПСС.

Делегацию в поездке сопровождали заведующий отделом науки и учебных заведений ЦК КП Грузии Э. А. Сехнашвили и министр здравоохранения Грузинской ССР Г. Г. Левеава.

Эстонские друзья побывали на Куларском винном заводе, где ознакомились с технологией приготовления грузинских вин, отметили, что наши вина и коньяки пользуются большим признанием в Эстонии.

Делегацию сопровождали председатель Партийной комиссии при ЦК КП Грузии Ш. В. Карквашвили, министр жилищного и коммунального хозяйства Грузинской ССР Н. Г. Вахадзе.

Внимание гостей привлекла первая очередь которой действует уже пять месяцев. После введения всей пневмоматрасы в эксплуатацию ее годовой экономический эффект составит четыре миллиона рублей.

Испокон веков известно, что красше и богаче становятся сердца людей, согретые высоким чувством дружбы. Сегодня это чувство привело на грузинскую землю дорогие гости из Кабардино-Балкарии.

Почетные гости ознакомились также Марнеульский музей дружбы народов, строители мемориала дружбы на перекрестке трех закавказских республик — у Красного моста, другие достопримечательности района.

Члены делегации посетили Музей дружбы народов АН ГССР, Музей искусства и Государственный музей Грузии, побывали в комсомольском городке Борис Дзедзадзе, совершили прогулку по столице республики, познакомились с ее новостройками и уголками старого Тбилиси.

Директор института профессор Г. В. Миндели рассказал о задачах, стоящих перед коллективом института в единственной пятилетке. С приветственным словом к гостям обратились инженер Д. А. Цхедвадзе, электросварщик опытного производства П. А. Бондаренко.

Делегацию сопровождали заведующий промышленным отделом ЦК КП Грузии Б. Д. Махарашили и министр лесной и деревообрабатывающей промышленности республики Т. Я. Учайишвили.

Товарищ К. С. Кушхов поздравил работников института со славным юбилеем республики, пожелал им дальнейших успехов в научной деятельности.

Сердечно встретил коллектив Грузинского научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия участников торжества — посланцев Краснодарского края: руководителя делегации, первого секретаря Краснодарского крайкома КПСС С. Ф. Медунова, других членов делегации.

Дружба народов Грузии и Дагестана после победы Великой Октябрьской революции особый смысл, стала частью величественных идей коммунистического строительства и утверждения всеобщего мира. Коммунизм и мир — убедительно и мудро говорил об этих главных задачах советской внутренней и внешней политики на XXVI съезде КПСС Леонид Ильич Брежнев.

Северо-осетинская делегация, возглавляемая первым секретарем областного комитета КПСС Б. Е. Каболовым, посетила комсомольский городок Борис Дзедзадзе.

С новой силой вспыхивают в зале аплодисменты, когда на полиэкране появляются кадры кинохроники, отображающие день 21 мая, приезд в Тбилиси самого дорогого гостя — Леонида Ильича Брежнева, делегаций братских республик. Оперативно подготовленные кинокадры воссоздали удивительно душевную атмосферу встреч под первые чашки вина, вот он, величавый гост тамады-злаотуеса. Новый танец в постановке народных артистов СССР Нино Раминшвили и Илько Сухишвили воздал дань огромной признательности труженикам, встретившим юбилейные торжества Советской Грузии впечатляющими успехами.

Создание этого удивительного, уникального в своем роде городка — замечательная инициатива комсомола Грузии и памятник его основателю Борису Дзедзадзе, — заявил товарищ Б. Е. Каболов. — Это убедительное доказательство того, какую огромную заботу проявляет парторганизация Грузии и лично кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС,

Крепнут научные и культурные контакты между республиками. Грузины читают в переводе на родной язык произведения видных дагестанских мастеров художественного слова Сулеймана Стальского.

Впечатляющие достижения трудящихся Советской Грузии, — сказал товарищ С. Ф. Медунов. — За 60 лет Советской власти грузинским народом сделано очень многое. Мы — соседи. У нас много общего в экономике, в отношении к труду и в верности друж-

Город тысячи друзей

Горняк чаша Тбилиси доверху полна радости, счастья, веселья. Праздник переступил порог каждого дома, стал достоянием каждого очага. Весь Тбилиси сегодня — один большой очаг дружбы и братства. Весь Тбилиси — высокая эстрада, с которой, как сказал когда-то Маяковский, можно разговаривать со всем миром.

Горняк чаша Тбилиси доверху полна радости, счастья, веселья. Праздник переступил порог каждого дома, стал достоянием каждого очага. Весь Тбилиси сегодня — один большой очаг дружбы и братства. Весь Тбилиси — высокая эстрада, с которой, как сказал когда-то Маяковский, можно разговаривать со всем миром.

Город ста братьев — город, имеющий тысячи друзей повсюду. Их стало много больше после вчерашнего праздника, прошедшего по улицам и площадям под девизом «В единой братской семье расцветает Грузия советская».

Горняк чаша Тбилиси доверху полна радости, счастья, веселья. Праздник переступил порог каждого дома, стал достоянием каждого очага. Весь Тбилиси сегодня — один большой очаг дружбы и братства. Весь Тбилиси — высокая эстрада, с которой, как сказал когда-то Маяковский, можно разговаривать со всем миром.

ЛИКУЕТ ВСЬ РАЙОН

В районе, носящем имя В. И. Ленина, родился в конце прошлого века тбилисский пролетариат. Старейшее промышленное предприятие Закавказья — Главные железнодорожные мастерские — выросло в один из крупнейших в республике заводов — электротракторного.

И СТАРИНА, И СОВРЕМЕННОСТЬ...

Ветерок с Куры колыхает алые стяги. Именно здесь, в Октябрьском районе создавалась первая марксистская организация Закавказья, здесь жили и работали И. Сталин, М. Калинин, М. Цхакава, С. Орджоникидзе, Камо, М. Горький...

В один из центров торжеств превратился спортивный комплекс «Трудовые резервы». Здесь выступали самодельные коллектив и в предпринятый и школ, гости из РСФСР и Таджикистана, принимали награды победители конкурса на лучший двор района.

Сегодня сквер перед памятником Николаю Бараташвили заполнен людьми в национальных костюмах, звучат стихи...

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СЕГДА

Гигантский транспарант с этими словами встретил гостей Выставки достижений народного хозяйства Грузинской ССР. Ее территория была отдана самым юным жителям Первомайского района столицы.

ОТ ГОРНЫХ СКЛОНОВ ДО ПРОСПЕКТОВ

Со всех концов города приехали эти женщины в район, которого не было на карте Тбилиси полвека назад. Работницы — ветераны камвольного-суконного комбината «Советская Грузия» собрались в Субуртало, на улице, носившей имя их подруги Тины Иосебидзе. Она ушла на фронт из цеха комбината и погибла на белорусской земле.

В затруднительном положении оказались приехавшие из Туркмении и Украины гости. Им хочется послушать и песни ребит из горского Дома художественного воспитания, и выступление детского ансамбля народных инструментов, и посмотреть спектакли кукольных театров. Но ведь за всем этим не поспешешь...

Импровизированный бы митинг — тоже часть народного праздника. Его участники говорят, что никогда не забудут тех, кому обязаны светлым сегодняшним днем...

А в другом конце района, казалось, встретились все

Почти все 96 национальностей, населяющих Тбилиси, живут в районе, носящем